

ESG成为全球发展的主要理念。践行ESG价值观，能让信托公司关注长远利益。

近日，中信信托有限责任公司（以下简称“中信信托”）发布其首份《环境、社会和公司治理（ESG）报告》（以下简称《报告》）显示，2021年，中信信托积极融入国家发展大局，服务实体经济发展，参与并推动传统产业升级、支持战略性新兴产业发展、积极参与多层次资本市场建设、助力重点区域协同发展和乡村振兴、携手中小微企业共同成长。截至2021年末，中信信托投向实体经济的资金规模约4400亿元。

此前，五矿国际信托有限公司（以下简称“五矿信托”）发布了《中国信托业的ESG发展之路》报告，对企业自身的业务发展、环境治理乃至社会治理提供了全新的发展思路与展望。

ESG纳入企业战略规划

信托作为金融市场的重要组成部分之一，在绿色金融的时代背景下，迎来了全新的机遇与挑战。ESG理念作为践行绿色信托的一项重要手段，已经被许多公司纳入战略规划。

《报告》分为八个篇章，分别介绍了中信信托在坚持党建领航、优化公司治理、履行社会责任、服务美好生活、发展金融科技、服务“双碳”目标等方面的实践成果，全方位、多视角、深层次体现出中信信托作为国有金融机构的尽责与担当。

中信信托表示，公司积极响应监管号召，努力探索信托业务新模式，在证券投资信托、家族信托与保险金信托、企业/职业年金受托管理业务、特殊资产管理业务、涉众性社会资金受托服务业务等领域取得模式突破和新的展业成果，满足了客户的多样化需求，服务了人民的美好生活。

ESG作为一个舶来品，经过近20年发展，在国内已经实现自主创新。ESG理念具备高效环保的特性，让国内的信托企业逐渐意识到引入ESG对向绿色道路升级转型、实现可持续发展的重要性。

五矿信托在《中国信托业的ESG发展之路》报告中提到，从公司层面来看，信托公司应该将ESG纳入公司战略规划，并结合ESG要素优化公司管理架构。从业务层面看，公司应该以ESG资产为业务增长点，探索将ESG理念贯彻到业务发展的全流程中，加强ESG理念与公司业务融合。

涉及绿色行业分布广泛

《报告》指出，中信信托将可持续发展理念融入决策与运营过程中，认真履行经济、社会及环境责任，积极回应与满足政府、股东、员工、客户、合作伙伴、环境、社会公众等利益相关方的各项诉求，努力实现企业与利益相关方互利共赢。中信信托参与并推动传统产业升级，携手中小微企业共同成长。截至2021年末，通过信托贷款等融资业务直接投向实体企业的资金规模约为3200多亿元，通过二级市场投资间接投向实体企业的资金规模约1200亿元。

五矿信托启动了ESG授信评审评价机制。据统计，2021年，五矿信托绿色信托项目共计存续38个，存续规模合计96亿元，同比增长13%。五矿信托开展的绿色信托业务中，涉及的绿色行业分布广泛，重点涵盖了生态农林牧渔业、生态保护、生态修复、交通运输环保、城乡公共交通、节水服务等多个方面。

强化人才培养

人才是信托公司的首要资产，也是核心竞争力。

《报告》指出，中信信托多举措深化建设学习型组织，建立培训工作统筹机制，分级分层开展员工培训。2021年，完成培训73次，超过7万个学时，人均约85学时，重点加强党建、廉洁教育、风控合规系列以及资产证券化、量化投资、房地产股权等转型创新业务系列培训。同时，加强线上培训体系，开展线上化培训项目29个，总学时接近3万个小时，线上化培训占比达到39.73%。

为深入剖析ESG理念和实践在中国信托行业的发展，五矿信托在财新智库的学术支持下，组织专项课题报告组，集合中国ESG30人论坛相关专家、综合数据分析、舆情分析等数据化手段，对ESG的发展脉络以及中国信托行业的转型机遇进行全面研究。

为转型赢得更大空间

中信信托表示，公司持续加强组织体系建设，结合公司转型时期业务板块调整、部门整合的实际，发扬“支部建在连上”的优良传统，以部门为基础单位建立党支部。秉持“无边界服务、无障碍运行，有炽热情怀、有责任担当”的核心价值观理念，以信托资产管理为主业，以服务客户为中心，以资本充足为基石，以优秀人才队伍为驱动，以协同创新为模式，以金融科技为载体，以价值创造和风险管理为目标，依法合规稳健经营，推动公司持续健康发展。

本文源自中国银行保险报